

默克尔, 考验来了

难民政策拖累, 三州选举选情不妙

大批难民持续涌入德国引发种种问题, 总理默克尔较为宽容的难民政策饱受指责, 也让她领导的基督教民主联盟(基民盟)在地方议会选举中被对手抓住“话柄”。默克尔12日为难民政策激情辩护, 直言当初宽容实乃情势所迫。

13日, 德国三个州正式开启地方议会选举, 在新崛起的反移民政党“德国选择党”的挑战下, 此次的选举结果将检验德国选民对默克尔及其所在的执政党基民盟是否仍抱有信任和支持。

或是执政10年来 面临的 最大挑战

13日, 德国西南部的巴登-符腾堡州和莱茵兰-普法尔茨州以及中东部的萨克森-安哈尔特州迎来地方议会选举。这三个州拥有1700万人口, 超过德国总人口的五分之一, 对全国大选有重要影响, 而此次选战可能也是默克尔执政10年来面临的巨大挑战。选战中, 难民政策不仅成为各方激烈争论的议题之一, 一些极右翼势力更是借助民众对难民危机的担忧, 出现抬头之势。其中, 在多州议会选举表现抢眼的右翼民粹主义政党“德国选择党”着眼在13日的选举中延续强劲势头。

在萨克森-安哈尔特州, 默克尔领导的基民盟虽然仍有望保住州议会第一大党地位, 但德国选择党的民意支持率高达19%, 领先于默克尔的执政盟友社民党。在基民盟深耕数十年的巴登-符腾堡州, 基民盟候选人的支持率落后于绿党候选人; 在莱茵兰-普法尔茨州, 社民党候选人的支持率则与对手不相上下, 甚至有被反超的可能。德国联邦议院每4年举行一次选举, 在此期间, 16个联邦州分别举行州

议会选举以决定州政府组成。

入德难民数量 已经出现下降

面对略显不妙的选情, 默克尔12日现身巴登-符腾堡州的一场选举造势活动。“我们在生活中会遭遇这样的状况, 就像去年秋天那样, 你无法就原则问题长时间辩论,” 她说, “难民突然出现在那里, 需要我们的保护。”默克尔表示, 目前进入德国的难民数量已出现“令人满意”的下降。据统计, 上个月在德国注册的难民人数为6.1万, 相较1月份下降了3万。此外, 默克尔表示, 她仍在努力与土耳其达成协议, 以分担德国的难民压力。

欧盟与土耳其8日宣布就共同解决难民危机达成6项基本原则, 并将于本月17日欧盟峰会前就具体协议细节达成一致。根据欧盟与土耳其达成的初步协议, 欧盟承诺, 土耳其每接收一名经土耳其入境希腊但没有合法庇护权的难民, 欧盟便会直接接收安置一名土耳其境内的叙利亚难民到欧洲国家。不过, 一些分析人士认为, 由于欧盟内部分歧严重, 接待安置难民的力度恐怕将进展缓慢。

据新华社、澎湃新闻



默克尔



特朗普, 你小心点

竞选造势集会又遇反对者冲击

美国共和党总统竞选人、地产大亨特朗普12日在俄亥俄州举行的一场竞选活动上遭遇冲击, 一名男子试图冲上讲台对特朗普“动粗”, 不过他还没来得及上台就被特工处人员制服带走。此前一天, 特朗普原定在芝加哥举行的另外一场造势集会因“担心会场爆发骚乱”被临时取消。特朗普的支持者和反对者大打出手, 场面相当难看。美联社评论说, 特朗普竞选活动的火药味越来越浓, “哪里有特朗普, 哪里就会发生混乱”, 似乎正成为这位总统竞选领头羊造势活动的“新常态”。

“黑衣男子是 ‘伊斯兰国’派来的”

特朗普12日在俄亥俄州代顿国际机场举行了一场造势活动。他刚登台说了几句话, 就有一名身穿黑色T恤和牛仔裤的男子从人群中越过障碍冲向讲台。现场的4名特工处人员赶忙形成包围圈保护特朗普。这名男子在登上讲台前就被其他安保人员制服并带走。

特朗普起先对此事一笑而过。他在随后举行的另一场造势活动上说: “那个男的看起来要害我, 我当时已经准备好了。伙计们, 我不知道我打不打得过他, 但我肯定不会退缩。”不过, 当天晚些时候, 特朗普又转了话锋, 声称那名男子与“伊斯兰国”有关联, 他还在“推特”上发表一段视频, 展示他的“证据”。

对于特朗普的个人炒作, 不少专家都说这像是一场“闹

剧”。美国中东研究所研究员利斯特说: “特朗普声称这件事情与‘伊斯兰国’有关, 这只能证明他对该极端组织的无知程度。”

有特朗普的地方 就可能出现混乱

美联社评论说, 最近特朗普造势活动现场的火药味越来越浓, 有特朗普在的地方, 就可能出现混乱。特朗普的竞选活动每次都要动用数百名警察和其他安保力量, 他经常会在演讲过程中被打断, 继而恼羞成怒与反对者对骂。

在2月初的一场集会上, 讲话被反对者打断后, 特朗普要求支持者“揍扁他们”, 如果惹上官司, 他会付律师费。在另一场集会上, 一名抗议者打断他的发言后, 特朗普告诉支持者: “我想一拳打在他脸上。”特朗普11日在密苏里州演讲, 在频繁被反对者干扰后开始发飙。“他太吵了,” 特朗



特朗普

普对现场安保人员说, “把他带出去。”当另一名反对者被带出时, 特朗普嘲讽道: “回家找妈妈去吧。”

特朗普的党内竞选对手、俄亥俄州州长卡西奇12日指责特朗普煽动暴力, 制造“有毒的选举环境”。他说: “老实说, 现在搞成这个样子, 我感

到很震惊。”民主党总统竞选人希拉里12日也痛斥特朗普, 说他发表“丑陋、制造分裂的言论”, 而且鼓吹暴力和挑衅。美国总统奥巴马12日点名地批评特朗普说, 政治家“应该致力于将人们团结在一起, 而非使人们相背而行。”

据新华社

“中国通”横井裕 拟任日本驻华大使



本报讯 共同社13日报道, 日本政府相关人士透露, 政府已开始就现年61岁的日本驻土耳其大使横井裕担任下一任驻华大使进行协调, 接替已任职3年的木寺昌人, 预计最快将在5月进行交接。

报道说, 横井裕毕业于东京大学, 1979年进入日本外务省, 属于外务省知华派。曾先后担任外务省中国课课长、日本驻上海总领事、日本驻华公使、外务省发言人等职, 2013年8月就任日本驻土耳其大使。横井裕长期从事对华外交事务, 是目前日本外务省中有名的“中国通”, 并与中国外长王毅等官员有很好的交往。上一位知华派驻华大使是官本雄二, 这是2010年官本卸任以来日本首次起用知华派出任驻华大使。(宗禾)

奥斯威辛劫后余生 以色列人瑞创纪录



据新华社耶路撒冷3月13日电

两次世界大战以及纳粹奥斯威辛集中营劫后余生的以色列人克里斯塔尔, 日前以112岁高龄获吉尼斯世界纪录认证为全球最长寿男性。克里斯塔尔1903年9月15日生于波兰一个犹太人家庭, 二战期间于1943年被投入纳粹奥斯威辛集中营。

幸存下来的克里斯塔尔在二战结束时体重仅37公斤。克里斯塔尔的妻子和两个孩子死于大屠杀。1950年, 他迁居以色列, 重新组成家庭并做糖果生意。11日, 在以色列北部城市海法的家里, 克里斯塔尔收到了世界最长寿男性吉尼斯纪录证书。他说, 自己并不知道长寿有什么秘诀, 认为“一切皆为天意”。

英国毒犯潜逃西非 变身加纳高官女婿



据新华社阿克拉3月12日电

英国《镜报》网站近日披露, 潜逃近3年的英国贩毒团伙成员麦克德莫特近日在西非国家加纳被抓, 令人惊讶的是, 他已成为加纳中央银行行长的女婿, 在当地过着上流社会的奢侈生活。42岁的麦克德莫特在报道中被称为“英国头号毒品通缉犯”。他在本周国际刑警与加纳警方联手展开的一次抓捕行动中被擒获, 当时他正在加纳首都阿克拉的自家别墅里。

3年前, 英国警方怀疑他与利物浦一个有组织贩毒团伙有牵连, 走私入境的可卡因黑市价格超过7100万英镑。据认识他的人说, 麦克德莫特在西非过着奢侈生活, 成功融入了当地上层社会。最令人惊讶的是, 他娶了加纳央行行长瓦姆帕的女儿, 并育有一个孩子。